

我省用科技强化水上安全监管

本报南充讯 (记者 李阳 李国富)记者日前从南充市召开的全省汛期水上交通安全工作及视频监控现场会上获悉,我省将进一步用科技强化水上安全监管工作,确保汛期水上无重大安全事故发生。

会议指出,去年底至今年3月初,西南5省市出现百年不遇的干旱,以及今年气候异常,根

据以往经验,大旱之后往往会现大洪水,要求各级交通、海事部门要充分认识今年汛期工作严峻性和任务艰巨性,不断强化工作责任感和紧迫感。

会议要求,全省各市(州)海事部门要把抓好重点时段、重点区域、重点环节、重点船舶的安全监管作为水上交通安全工作重点,加大对客流高

峰和高水位等重点时段的安全监管,严防超载和冒险航行;盯住重点船舶“两客一危”始终不放松,保障船况良好和设施设备完好;对重点渡口、码头、作业区等重点水域,加大巡航检查力度,保证良好的通航环境和航行秩序;切实强化船舶配员和乡镇一线管理等重点环节的监管,严厉查处无证驾船和超载等违法行为,督促乡镇政府追究

乡镇管船员和签单员管理不到位和到不到位不尽职等违规行为,保证源头管理和现场监督到位。加大执法力度,严厉打击水上交通安全违法生产行为,确保水上交通安全。汛期巡航检查重点针对客渡船、危险品船、砂石船舶,强化检查执法力度,对无证驾驶、超载、冒险航行、非客船载客等严重违法水上交通安全的违法行为进行严厉打击。

周六我省将办医卫人才专场招聘会

本报讯 (彭维锋 记者 汪俊甫)昨日,记者从省人才交流中心获悉,“四川省夏季医药、生物、卫生人才专场招聘会”将于本周六(6月5日)在该人才交流中心举行。

据悉,本次专场招聘会是针对需引进或聘用医药、生物、卫生相关专业人才的三资、股份制、集体、民营企业单位和省属、市(州)、县医药卫生类企事业单位的一场行业人才招聘盛会。截至昨

日,包括成都西区医院、资阳人民医院、南充卫校、星瑞华生物、方向药业等数十家医疗、生物、卫生企事业单位已报名参加,报名工作还在进行中。

据介绍,本次招聘会,凡是医药卫生类应届、往届研究生、本科生、大专毕业生和长期从事医疗卫生工作的技术和管理人才或希望从事医药、生物、卫生事业的有志之士均可前往参加,个人求职均免费入场,免费建档。

四川“未成年人维权行动月”在蓉启动

本报讯 (记者 王万川)昨日,由四川省未成年人保护委员会、成都市未成年人保护委员会联合主办的四川省暨成都市“未成年人维权行动月”在成都启动。据悉,即日起我省将陆续发放10万册未成年人自我保护手册,并全面开展旨在维护未成年人权益的手机涉黄整顿、网吧综合治理、家庭暴力遏制等“三项任务”。

据团省委书记、省未成年人保护委员会副主任张彤介绍,今年我省未成年人保护工作将围绕“关爱工程”、“净化工程”、“助学工程”、“基础工

程”4大工程开展,重点实施手机涉黄整顿、网吧综合治理、家庭暴力遏制“三项任务”。将严厉打击利用手机网络传播淫秽色情信息等违法犯罪活动,清理整治手机游戏、动漫、视听节目和网络文学中的低俗内容。

据了解,目前我省18岁以下未成年人约有1800万人,占全省总人口的21%。2009年以来,我省在各专项整治行动中吊销许可证或取缔关闭非法摊点、违法经营场所4200余家,收缴各类非法出版物384万余件,删除网络不良信息10万余条。

德阳电业局局长 走访二重集团

本报讯 国家电网德阳电业局局长杜小波日前率该局营销部、客户服务中心及城区供电局负责人,走访二重集团公司(德阳)重型装备股份有限公司。

“这是8万吨多向模锻水压机的样机模型,从设计、制造再到生产,全部由我们二重集团自己完成这个项目,填补了我国制造方面的空白”。该公司党委书记、总经理石柯对电力部门长期以来给予的支持和帮助表示感谢,并向杜小波一行详细介绍了公司科技成果及发展远景。

“目前变压器容量是否能满足正常生产,企业内电力专业的人才有多少,员工生活用电情况如何……”杜小波仔细聆听,不时发问,详细了解二重集团在电力方面还需要哪些配合和服务。

杜小波笑着对石柯说,我是你们的客户经理,我是来服务的。他对二重集团在迎峰度冬、迎峰度夏等缺电关键时期的密切配合、共渡难关表示感谢。

据悉,德阳电业局为全面提升服务水平,对用电量前10位的大客户实行“双经理”服务,局领导作为大客户经理每年都定期带队走访。(彭秀月)

德阳开展涉校暴力事件联合演练

为进一步加强学校师生自我安全防范意识,提高公安、教育、医疗卫生部门应对和处置涉校暴力案件的能力和水平,维护社会和谐稳定,6月2日,由德阳市公安局、市教育局、市卫生局在广汉市光华双语学校联合开展涉校暴力模拟警情演练。广汉市党、政领导及有关职能部门负责同志观摩了演练活动。

本报记者 肖萍 实习生 谢添颖 摄影报道

凉山：依靠科技进步 打造烟叶品牌

近年来,凉山州立足资源优势,在大力发展现代烟草农业过程当中,坚持把“清甜香烟”品牌建设作为“一基四化”有机结合起来,在加大要素投入、转变生产方式、优化资源配置中,以质量创品牌、以品牌拓市场、以市场增效益,通过品牌建设推进烟叶绿色特色产业又好又快发展。2009年“凉山清甜香烤烟”荣获国家农业部地理标志保护产品,大凉山“清甜香”烤烟荣获“第九届四川省名牌产品”称号,去年全州生产收购烟叶273.6万担,烟农现金收入20亿元,“两烟”销售收入63.32亿元,实现利税20.3亿元。

凉山烟叶凭借优良的品质和独特的“清甜香”风格,进入中华、芙蓉王、精品白沙、黄鹤楼等省内外高档品牌卷烟主配方。烟草产业已成为凉山州富民增收、民族地区经济发展、社会主义新农村建设的重要支柱产业。

突出风格特色 推进区域化布局

凉山州在突出烟草风格特色、推进区域化布局过程中,以单元建设为载体,以“三个整合”,即:整合土地资源、整合资金资源、整合社会资源为动力,着力推进凉山烟草农业建设。与此同时按照国家烟草局安排的8个单元为核心,按照每个单元1.6万亩,5万担规模进行规划建设,优化区域布局。用3年时间建成90个基地单元,300万亩基本烟田,全面提升烟叶基地单元化现代烟草农业生产和经营水平。

记者在采访中了解到,该州在突出示范带动,推进标准化生产中,通过会理海溪村、会东民权村、德昌大坝村、西昌鹿鹤村等6个现代烟草农业试点村建设,探索、总结出成功经验,在积极推广“一亩一袋、一株一杯”标准化平衡施肥技术,形成品种、育种、移栽、田管调制等环节规范化生产技术,从而建立健全生产技术标准化体系。

依靠科技进步 增强烟叶竞争力

近年来,凉山在突出科技进步、推进集约化经营中,坚持用抓工业的理念抓好烟叶生产,在着力提高现代烟草农业科技创新能力和实用技术推广应用水平中,抓好以育苗、田管、烘烤3大环节为关键,由此,全州烟叶生产科技成果转化率在75%以上。据了解,该州在促进烟叶生产方式由粗放型向集约型转变过程当中,坚持加大自主创新力度,加强与省内外科研院所、大专院校合作,开发具有自主知识产权的烟叶优质体系,狠抓关键技术的研发,形成凉山“清甜香型”风格特色烟叶的核心技术,切实提高和增强凉山烟叶的核心竞争力。此外,该州还在突出工艺改进、推进智能化烘烤中,全面构建300万担烟叶的配套烘烤体系,确保烟叶烘烤质量,提高烟叶生产效益,努力推进无公害烟叶生产,实现经济效益、社会效益、生态效益有机统一,促进凉山烟草产业加快发展,实现烟农增收致富。

本报驻凉山记者 尹华高

成都蔬菜价格大幅回落

<p>在长顺街菜市场,一市民正在选购蔬菜</p> <p>上个月过高的菜价,让许多成都市民感叹“菜比肉贵”。昨天记者走访成都市城区部分市场发现,90%以上的蔬菜价格均有回落,部分蔬菜的价格甚至下降了一半。</p> <p>在长顺街菜市场,卖菜的张大姐介绍说,前段时间每斤青椒卖3.5元,现在已回落到2元;前段时间四季豆每斤价格高达5元,现在也只卖2.5元。</p> <p>据业内人士介绍,伴随气温日渐回升,露天蔬菜大量上市,叶类等生长周期短的蔬菜将及时补充市场,预计近期部分蔬菜价格仍然将以下降为主。</p>	<p>本报记者 严雨枫 摄影报道</p>
--	----------------------

(上接1版)

四川装备制造吹响结构调整号角

二重:以高端、高附加值为特征的产品结构基本形成

近年来,二重紧紧抓住国家大力振兴装备制造业和四川工业强省的历史机遇,加快新产品开发步伐,着力推进产品结构调整,在重型装备领域积极培育和发展具有自主知识产权的主业产品,以清洁能源、环保、高端、高附加值为特征的产品结构已经基本形成,有力地巩固了重装行业排头兵的地位。自2003年以来,二重商品产值从12亿元到去年的95亿元,增长了7.9倍,机器产品产量从4.5万吨到去年的17万吨,增长了3.8倍,实现利润从600万元到去年的4.3亿元,增长了71.7倍。

据了解,目前,二重正紧紧围绕国家装备制造业调整振兴规划的思路和方向,新产品开发瞄准积极做好高效清洁发电设备,在巩固水电、火电等优势产品的基础上,进一步做大风电、核电,在推进钢铁、汽车等行业装备国产化水平提高的同时,积极参与天然气管化储运、高速铁路、城市轨道交通等领域的重点工程建设。围绕着清洁能源、

环保设备(如立磨)、航空模锻件、船用新产品形成新的产品领域,实现多元化经营。

普什集团:核心部件入手 推动整机做强做大

从高端入手,研发拥有自主知识产权的核心部件,普什驱动是2005年10月由普什集团与西南交大、自然人柯坚等共同出资组建的控股合资公司,主要生产液压元件。通过4年的努力,现已开发了4大类高端液压元件。以核心元件推动主机做强做大,普什集团从传统零部件入手,再加上对发动机与液压系统的匹配系统研究,厚积薄发,拥有真正核心的挖掘机必将成为普什机械的龙头产业。

据了解,普什集团现代制造业的发展,走的是由核心零件制造(模具及代加工)到核心部件制造再到整机集成的发展道路,现在正向成套设备和工程进发。2009年开发高速铁路轨道打磨床是从硬件到软件、全自主开发的复杂成套设备,也是普什机械板块集成对外承接大型复杂装置的试航。

宜宾：减排不力“一票否决”

“十一五”的前4年,规模以上工业增加值能耗累计下降27.13%;全市工业固体废物综合利用率达77%;重点工业企业用水重复利用率达75%

今年以来,宜宾市对区县工业节能工作的评价考核实行“节能问责制”和“一票否决”制,对不符合产业政策且拒绝淘汰的企业采取“倒逼机制”,坚决实施关停,建立高耗能、高污染企业节能减排数据库,对“双高”行业节能减排情况实时监控和动态管理。这些措施,正使全市的节能减排取得很好的效果,并推动了工业经济的产业结构调整。

节能加压严格问责

“十五”期间,宜宾曾经连续两年被列入空气污染严重城市。进入“十一五”后,节能减排被当成重中之重的工作在宜宾市全面推进。“十一五”的前4年,宜宾规模以上工业增加值综合能耗累计下降27.13%;全市工业固体废物综合利用率达77%;重点工业企业用水重复利用率达75%,早在2008年就成功摘掉了压在头顶的黑帽子。2009年,国家环保部、省环保局认可宜宾市SO₂削减量3.21万吨,排放量较上年下降21.6%,降幅居全省第一位。COD新增减量0.519万吨;NH₃-N排放量为0.29万吨,减排工作位列全省第二名。

今年,宜宾市先后出台了《关于进一步推进工业节能降耗工作的意见》、《关于加强节能监察工作的意见》、《关于重点用能企业能源统计监测工作的实施意见》、《2010年资源综合利用工作指导意见》、《2010年全市工业循环经济工作指导意见》和《2010年清洁生产工作指导意见》6个关于环境资源保护的文件,这使企业进一步认识到了节能减排工作面临的压力,五粮液集团、天原集团、丝丽雅集团等企业均表

示要进一步加大对发展循环经济和清洁生产投入,推广和使用先进节能减排新技术、新工艺、新设备,全力抓好节能减排。

节能减排推动产业园区建设

简单的节能减排并不是宜宾所追求的。“在努力完成‘十一五’节能降耗目标的同时,我们已经把工业节能减排与产业整合、产业园区建设、企业发展有机结合起来,让节能减排任务有效促进我市经济结构的调整和优化。”宜宾市经委主任王邦兴对记者说。

按照国家“上大压小”的产业政策要求,该市关停了豆坝电厂30万千瓦工艺落后的燃煤发电机组,新建采用循环流化床燃烧的先进技术、具有炉内脱硫脱硝、调峰能力强、燃料适应性广的珙县天堂坝火电厂、福溪火电厂。

在产业园区建设中,宜宾通过把实现工业节能作为重点产业园区建设的重要目标。全市13个产业园区都将集中建设污水处理、中水回用、固体废物处理、分布式功能等项目,推动产业集聚发展。

企业节能减排尝甜头

“政府与市场在节能减排领域各有各的职能,犹如车之双轮、鸟之两翼,缺一不可。”王邦兴告诉记者,在推进节能减排工作中,宜宾市各级政府始终坚持“有所为,有所不为”的态度,既通过宏观调控和微观监管把节能减排工作有效“管”起来,同时又转变职能,加强服务,把节能减排工作“放”到市场中去,使必须释放的资源环境压力成为迫使企业增长模式转型、经济发展方式转变的持续驱动力和强大执行力。

2009年,天原集团用自主研发的干法乙炔发生新技术替代湿法乙炔发生工艺,乙炔发生水耗降低92.65%;宜宾海丝特纤维有限责任公司采用自主研发的“一锭多丝”技术代替传统的纺丝工艺,年实现节能2.28万吨标煤。

本报驻宜宾记者 严为运

内江 PPI 连续 6 个月上涨

本报内江讯 (记者 李弘)据国家统计局内江调查队工业品价格调查资料显示,5月内江PPI同比上涨3.3%,涨幅较上月回落0.5个百分点,这是自上年12月由负转正后连续第6个月上涨。

从轻重工业看,重工业产品价格涨幅高于轻工业,5月重工业产品价格同比上涨6.1%,轻工业产品价格上涨0.5%,重工业产品涨幅比轻工业高5.6个百分点;从两大部类看,生产资料和生活资料产品价格一升一降,5月生产资料产品价格同比上涨5.2%,生活资料价格同比下降3.3%;从调查的13个工业部门看,呈现“十涨两跌一持平”的运行特征。

工业品出厂价格持续上涨的主要原因:一是国内经济逐步回升,投资需求增长较快,拉动煤炭、钢材、化工、医药制造等生产资料价格上涨;二是原材料价格持续上涨,增加了企业的生产成本,进一步推升了工业品出厂价格;三是上年工业品出厂价格的负翘尾因素是此次价格持续上涨的重要原因之一。

成华区打造 三条田园城市示范线

本报讯 (刘建波 刘林 本报记者 闫新宇)昨日,成都市成华区打造3条田园城市示范线项目及区域初步概念规划完成,待方案优化完善后将全面实施。

“3条示范线(区域)突出‘世界、现代、田园’,将成为成都建设世界现代田园城市建设的示范工程。”据介绍,成华区成立了“世界现代田园城市示范建设领导小组”,并在成都率先确定了3条示范线(区域)并进行概念规划或城市设计,目前示范线的几个重大支撑工程已启动建设。

城东新成华大道:长约8公里的新成华大道景观改造分为3段并与产业发展有机结合,产业成为景观,景观产业化,形成“产业景观走廊”。成都东线:打造12平方公里新加坡式微缩新城。成都北线:打造22平方公里国际旅游目的地。

德阳开展 第六次全国人口普查试点

本报德阳讯 (记者 肖萍 实习生 刘蓉)6月2-3日,德阳市召开了“第六次全国人口普查户口整顿暨摸底调查试点”会议,就此次人口普查工作做重点部署和安排。本次人口普查于5月至7月在德阳市旌阳区城北街道办事处进行人口普查综合试点工作。

德阳市委、政府、宣传、公安、发改委等21个市级部门负责人组成了“德阳市第六次全国人口普查领导小组”,并下设了办事机构。

德阳市人口普查办公室常务副主任、市统计局副局长尹顺清在会议中要求,户口整顿和摸底工作在各级人口普查机构的领导下,在公安局的具体指导下,由各地公安部门结合户籍管理业务具体实施。

四川区域特色 旱作节水获好评

本报讯 (记者 庄媛 鹿玉宇)记者昨日从省农业厅获悉,在近日召开的全国旱作节水农业项目管理与技术培训会上,我省旱作节水农业工作得到农业部充分肯定。

近年来,我省各级农业部门大力推广农田节水技术,建立现代节水农业生产体系,走出了一条具有区域特色的旱作节水农业道路。通过推进工程节水、农耕节水、农艺节水、灌溉节水、生物措施节水,增加了土壤蓄水能力,提高了天然降水利用率。在今年攀西地区严重干旱中,池、窖等集雨补灌设施在抗旱保收中发挥了重大作用。

我省 21 名农业专家 赴尼执行“南南合作”任务

本报讯 (记者 庄媛 鹿玉宇)日前,我省向尼日利亚政府派遣21名农业专家,执行我国在联合国框架下农业领域的“南南合作”任务。这次中国政府向尼日利亚派遣29名农业专家,其中四川21人,吉林、湖北、贵州等省8人。联合国粮农组织和中国农业部上月底集中所有外派专家,在成都举行了行前培训和欢送会。

我省21名农业专家,分别来自成都、宜宾、自贡、达州、南充等市、县农业、水产、畜牧等部门,平均年龄43岁,具有丰富实际工作经验。他们是根据中国农业部、联合国粮农组织和尼日利亚政府3方签署合作协议,按照外派专家条件和要求,通过层层选拔,外语强化培训,考试考核,择优选用确定的。这批专家将在国外工作两年。

金路集团茂县 重建 30 万吨电石生产基地

本报泸州讯 (张星芒 记者 王风运)近日,四川金路集团股份有限公司发布公告称,该公司2009年度股东大会审议批准《关于四川岷江电化有限公司增资扩股及灾后异地重建的议案》,决定在四川茂县灾后异地重建年产30万吨电石原材料生产基地。

据悉,该项目计划用地271亩,总投资4.6亿元,其中企业自筹1.4亿元,银行贷款3.2亿元,建设周期预计24个月。项目建成后,预计可实现销售收入9.3亿元,利税1.05亿元,对企业实现可持续发展目标具有现实和长远的战略意义。